

# 貴州誕亞洲最大藍寶石晶體

香港文匯報訊(記者 張涵坤 貴州報道) 貴州皓天光電科技有限公司成功產出的4顆百公斤級藍寶石晶體日前在此間亮相。其中，最大一顆重達105公斤，成為亞洲最大的藍寶石晶體。

每顆價值10萬美元

貴陽市工業投資(集團)有限公司董事長徐昊透露，藍寶石晶體每顆價值10萬美元。這4顆百公斤級藍寶石晶體的新鮮出爐，標誌着皓天光電在大尺寸藍寶石晶體生產已經取得突破性成功，將填補國內大尺寸藍寶石晶體生長批生產的空白，使中國成為全球四個擁有大尺寸藍寶石晶體的生長加工技術的國家之一。

最大一顆重105公斤

貴州百公斤級LED藍寶石晶體項目試生產成功



■貴陽市相關領導、合作夥伴、媒體記者以及GTAT公司總裁兼首席執行官Tom Gutierrez等共同見證了這顆亞洲最大的藍寶石晶體。



■最大一顆重達105公斤，成為亞洲最大的藍寶石晶體。

格的105公斤藍寶石晶體下亞洲單顆LED藍寶石晶體最大重量紀錄。此前內地最大尺寸藍寶石晶體產自江蘇吉星新材料有限公司，研製生產的「高性能大規格LED用藍寶石晶體」，重101.35公斤，今年8月23日通過了鎮江市科技局組織的科技成果鑒定。藍寶石晶體是現代工業尤其是微電子、光電子產業極為重要的基礎材料，廣泛應用於半導體、化工、航空、航天、國防等多行業的高科技領域。

## 陸家嘴金融城「業界自治」上議程



■上海陸家嘴金融城管理體制創新方案目前已經形成。圖為陸家嘴金融區。

香港文匯報訊(實習記者 馮之乾 上海報道) 上海陸家嘴金融城管理體制創新方案目前已經形成，核心聚焦陸家嘴金融城「業界自治」，目前該方案正等待上海市政府審議。

據了解，此套方案主要將解決政府統籌與業界自治的互動問題、體制框架與機構屬性問題以及金融城的邊界問題

等。其核心體制以充分體現「業界自治」為原則。所謂「業界自治」，是指關係到陸家嘴金融城發展，涉及到金融機構的事情要聽金融機構意見。業界自治的主體不是居民，而是企業，是以企業金融機構為主的載體。

### 參考倫敦經驗 創新管理體制

浦東新區金融局副局長董勤發介紹，陸家嘴金融城的「業界自治」政策設計主要參考了倫敦金融城經驗，結合上海、浦東特點，創新金融城新型管理體制。方案從今年初着手起草，經過20稿修改，目前已形成並經區政府常務會議審議通過。

浦東新區金融局局長施海寧年初曾表示，除了「自治」這個概念，在具體操作上也將有法定機構來執行。陸家嘴今後的管理委員會或者叫執行委員會，將在陸家嘴金融管理條例指導下，為政府服務的，根據陸家嘴的需求設立執行機構，不受傳統體制的約束，在功能上符合業界自治的原則。

## 海馬50億鄭州建科教基地

香港文匯報(記者 周小舟 鄭州報道) 海馬集團投資河南鄭州產業基地，再出大手筆。投資50億元在鄭州建海馬集團(鄭州)科研教育中心(以下稱教育中心)。奠基儀式日前在鄭東新區舉行。

據介紹，教育中心預計2014年建成投入使用。建成後，將成為海馬集團自主創新科研中心和人才教育培養中心。海馬集團董事長景柱表示：集團將加大科研教育投入，基地配套生活商務與科教區，包括籌建一千套公租房，解決員工住房之憂。

海馬集團現已建成海口、鄭州、上海三個產業基地。2007年以來，集團在鄭州建設汽車產業基地，投資80億元打造海馬高檔轎車與商務汽車產業基地。

## 澳門旅遊局赴津推介

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道) 日前，澳門特區政府旅遊局和澳門航空在天津舉行旅遊產品推介會，與天津旅遊部門及旅行社進行洽談。

據悉，澳門航空公司將增加兩個北京到澳門的航班，為天津以及周邊地區的遊客赴澳門旅遊提供方便，同時根據航班客流量的情況，有望開通澳門直飛天津的航班。澳門特區政府旅遊局相關負責人表示，天津及周邊地區的旅遊資源非常豐富，澳門旅行社也將積極組織澳門遊客赴天津、北京等地旅遊，形成客源互換。

## 洛陽軸承改造項目獲國家千萬元支持

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、朱娟、通訊員 李松鵬、董明慧 洛陽報道) 近日，國家發改委、工信部聯合下發了重點產業振興和技術改造2011年中央預算內投資計劃，河南省有7個項目列入其中。其中，洛陽LYC軸承有限公司年產75萬套重載機械軸承改造項目獲得1040萬元資金支持，是獲資金支持力度最大的項目。

據悉，該項目總投資2.16億元，建成後，重載機械軸承生產能力每年可新增75萬套，產品技術達到國內領先水平，並替代進口，能有效提升我國重載機械裝備軸承的國產化率及設計製造的品質和水平，提升洛陽軸承知名度。

## 華僑城文化主營業務2015年料突破百億

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道) 2011年第十三屆中國國際旅遊交易會日前在昆明國際會展中心舉行，華僑城集團的展位以「旅遊世界八強，文化航空母艦」主題參展。業內人士分析，繼年初提出收入倍增計劃後，7月收購遠望落星山公司，9月又奪得日本環球影城，華僑城拓展文化旅遊動作頻頻，公司做強做大文化旅遊產業的決心非常明確。

### 將擁有管理20個大型景區

業界預測，2012年武漢歡樂谷將開業，隨後雲南華僑城、天津華僑城都將陸續開業。隨着景區規模的擴大，加上前期東部華僑城和四地歡樂谷的運營成熟，至2015年前後，華僑城預計將擁有和管理大型文化旅遊景區20個，年接待遊客3000萬人次，挺進「全球旅遊景區集團四強」(緊追迪士尼、美林娛樂和環球影城)，打造世界一流的「主題公園連鎖品牌，保持旅遊演藝整體規模全國第一，發展成為「內容+渠道」一體化的綜合性旅遊傳媒演藝集團，文化相關主營業務突破100億元。

## 港中旅貴州分公司掛牌

香港文匯報訊(實習記者 虎靜 貴陽報道) 香港中旅集團旗下中國旅行社總社有限公司日前在貴州貴陽成立分公司，並在貴陽正式掛牌。新任的中旅總社貴州公司總經理周厚能告訴記者，未來3年內，他們計劃在全省各地州地成立8個子公司、30家門市部。

中旅總社貴州公司由中國旅行社總社有限公司與本土多位資深旅遊人士共同組建而成，主要從事入境旅遊、國內旅遊以及商務會展旅遊業務的操作與經營。

責任編輯：黎永毅

### 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

### 11月2日重要經濟數據公布

16:58	歐元區10月Markit製造業採購經理指數(PMI)，預測：47.3，前值：47.3
17:30	英國10月建築業採購經理指數(PMI)，預測：50.0，前值：50.1
19:00	美國抵押貸款市場指數(10月28日當周)，前值：664.0
	美國抵押再融資指數(10月28日當周)，前值：3,546.7
19:30	美國10月Challenger企業計劃裁員人數，前值：115,730
20:15	美國10月ADP民間就業崗位，預測：10萬，前值：9.1萬

1.47水平。不過，RSI指標在80水平出現掉頭回落，而STC亦已達至極度超買水平，上週總計已錄得過千點升幅，故需謹慎提防較大之回調風險。預計支撐在25天平均線1.37及1.35，關鍵則在1.3350。  
建議策略：1.3950沽出歐元，1.4060止損，目標1.3500，1.3400。

### 金匯出擊

## 避險情緒再升溫

### 加元料跌穿1.03

加元匯價上週連番受制於0.9890至0.9895之間的主要阻力後，其走勢已再度趨於偏弱，在輕易跌穿1算關位後，更一度於本週二反覆下探至1.0165附近才能暫時穩定下來。由於美國聯儲局以及歐洲央行將於本週相繼舉行會議之外，G20峰會又即將在法國召開，因此市場早已是充滿了不明朗因素，而隨着希臘總理宣布將對歐盟上週三達成救助希臘的新一輪方案提交給全民決議之後，投資者已頗為擔憂希臘將會出現債務違約，所以在市場的避險情緒已再度升溫的影響下，高風險資產已迅速受壓，連帶歐元以及商品貨幣的回吐幅度亦趨於擴大，這將不利加元的短期表現，故此預期加元匯價將會繼續有反覆下調空間。

另一方面，在歐美經濟仍有進一步轉弱風險之下，經濟合作暨發展組織(OECD)已下調歐美今年的經濟成長預測，而澳洲於本週二宣布降息4分之1厘，亦正反映全球經濟的放緩已逐漸對商品國經濟構成負面影響，所以不排除商品貨幣暫時仍會處於偏弱走勢。此外，紐約期油從上週每桶94美元水平反覆下跌至本週二的90美元水平後，該情況亦略為不利加元的表現，所以預料加元匯價將反覆跌穿1.0300水平。

### 美元轉強 金價掉頭跌

周一紐約商品期貨交易所12月期金收報1,725.20美元，較上日下跌22美元。金價上週未能企穩1,750美元之上後，已逐漸趨於偏弱，而現貨金價更於本週二反覆跌穿1,690美元水平。在受到美元轉強的影響下，預料現貨金價將反覆走低至1,650美元水平。



### 金匯錦囊

加元：加元將反覆跌穿1.0300水平。  
金價：現貨金價將反覆走低至1,650美元。

### 金匯出擊

## 利淡紛呈 歐元再受挫

美國期貨經紀公司MF Global Holdings申請破產保護，此前該公司對歐元區債務形勢押注失誤。MF Global的股票在上週暴跌，因該公司的信用評級被調降至垃圾級。美國黃金、原油和農產品期貨交易活動大幅放慢，因為該公司的破產迫使投資者匆忙調整交易倉位。紐約聯邦儲備銀行暫停MF Global從事與美聯儲相關的新業務。MF Global Holdings破產，再次激發市場避險回升，美匯指數本週大幅反彈回77水平上方，周二早段高見77.48水平。

### 希臘紓困協議公投惹憂慮

希臘總理帕潘德里歐令人意外地呼籲就對歐盟對希臘的紓困協議舉行全民公投，這樣一來，如果對政府嚴厲措施舉措不滿的公眾否決此項協議，希臘就可能需要進行提前大選。帕潘德里歐受到

黨內議員的壓力，要求其他黨派也參與分擔財政緊縮政策所帶來的沉重政治壓力。他表示，要實現國際貸款機構所要求的財政舉措和結構改革，需要得到廣泛的政治支持。周末民調顯示，大多數希臘人對上週歐元區領導人的決定持負面看法，歐元區領導人決定給予希臘1,300億歐元第二階段紓困資金，並對其巨額債務免除50%。

帕潘德里歐還稱，將要求舉行信任投票，以確保他的政策能在其四年任期的剩餘時間內獲得支撐。議會官員表示，將於周三開始信任投票辯論，周四或周五進行投票。帕潘德里歐表示，此次公投將在數週後進行，屆時將詢問希臘人民是否同意此援助協議。希臘財長Evangelos Venizelos向希臘電視台稱，公投或將在明年初舉行。但是，議員質疑此次公投是否符合憲法。根據憲法，只能就重大國家事務，而

非經濟問題舉行公投。

意大利公債收益率周一攀升，促使歐洲央行入市購買其公債，因對歐債危機最新應對計劃的樂觀情緒減弱，且對20國集團本周峰會可能令人失望的擔憂浮現。市場對歐債危機解決計劃仍存疑慮，疑慮主要針對如何將歐洲金融穩定工具(EFSF)槓桿化以及料在G20會議上，中國和日本等國不會為該地區特殊目的投資工具提供支持。早盤日本干預日圓已先令歐元兌美元自高位回落，而歐債疑慮以及希臘總理呼籲公投等消息則加劇，加上避險情緒升溫，歐元兌美元加大跌勢至最低報見1.3650水平。

走勢所見，歐元兌美元從5月4日高位1.4939至10月4日低位1.3144，其61.8%之反彈水平為1.4255，接近於上週四所及高位。預計其後較有意義支撐將要看至1.4480/1.4500，進一步阻力見於1.4580及

# 農產品基金行情看俏

### 投資 攻略

明富環球申請破產保護衝擊市場之餘，也吸引市場對軟商品的關注。軟商品是指除了金銀等可以充當貨幣的商品以外的其他商品，其中農產品便一直被視為熱門的軟商品。雖然農產品基金上月的平均9.99%漲幅，只處其間行業基金排行榜中游位置，但相對於DAX全球農業指數上月最後一周的2.19%漲幅，遜於農產品基金這期間的平均5.01%漲幅，表明產業行情正在升溫。

據基金經理表示，泰國作為全球最大稻米出口國，該國水患肆虐，將影響全球稻米供應，預料糧食價格攀升。由於上游企業鏈的龍頭企業市佔率高，也有排他性優勢，在今年肥料、種子平均漲價幅度接近20%下，為相關公司股價提供助益動能。

比如Monsanto在玉米、大豆種子今年市佔率增加1%及4%下，截至8月底的公司財年第四季虧損由去年同期的1.43億元(美元，下同)或每股0.26元，收窄至1.12億元或每股0.21元。

龍頭企業有佳績支持

目前Monsanto股價在200天、50天線有支持外，市場預測其每股盈利增長率達到470%。而佔權4.21%的Agrium，其每股盈利增長率也達到413%，摩根大通亦上調其目標股價至90元，若股價達標，可為持股基金提供助益。

比如佔近三個月的貝萊德世界農業

基金，主要透過將不少於70%資產投資於與農業產業鏈有關的公司股票，以達致提高總回報為目標。上述基金在2010年表現為增長25%；其資產分布為96.53%股票、2.24%現金及1.24%其他；而基金平均市盈率為13.23倍。

貝萊德世界農業基金的地區分佈為60.49%北美、14.71%歐洲大陸、7.12%已發展亞洲、5.69%拉丁美洲、5.31%新興亞洲、2.5%日本、2.01%英國、1.18%中東、0.75%大洋洲、0.13%新興歐洲和0.11%非洲；其行業比重為45.82% 基本物料、32.05% 防守性消費、18.14% 工

### 農產品基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
貝萊德世界農業基金 A2 USD	-7.49%	-6.88%
DB Platinum IV 農業美元基金	-8.61%	-4.78%
施羅德農業基金A Acc	-8.85%	-12.48%
DWS 環球神農 A2	-9.50%	-5.02%
巴克萊商品大王農產品指數基金 A	-9.60%	-13.54%